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Salinger, z.s. jako součást Konference Dítě 3 s podtitulem ,,Co 

vše dítě živí“ 

V prostorách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje se 19. 4. – 20. 4. 2024 konala odborná 

konference Dítě 3. Akce se uskutečnila pod záštitou organizace INDEPT a Salinger, z.s. za podpory 

Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Na otázku: “Co vše dítě živí?” mohli účastníci hledat 

odpověď v rozmanitých příspěvcích přizvaných odborníků. Psychosomatika, strava, mikrobiom, 

vztahy v rodině či ve škole, to jsou jen některá témata, která dvoudenním setkáním rezonovala.  

Přítomní účastníci se také blíže seznamovali se vztahovou vazbou jako jednou z primárních a zároveň velmi 

důležitých potřeb v životě každého z nás. O tom, že na kvalitě vztahové vazby záleží, se mohli přesvědčit 

účastníci na workshopu s příznačným názvem ,,Vztahová vazba aneb potrava pro dětskou duši“. Setkáním 

přítomné provedly sociální pracovnice střediska Stopa čápa organizace Salinger, z. s. Mgr. Nikola Pečenková 

a Bc. Martina Šafaříková Tománková, DiS. ,,Středisko Stopa čápa se více než dvě desetiletí věnuje náhradní 

rodinné péči a problematika vztahové vazby nás provází při práci v náhradních rodinách. Bylo proto pro nás 

vítanou příležitostí a zároveň ctí o tak důležitém tématu hovořit na tomto místě.” doplňuje Mgr. Nikola 

Pečenková, vedoucí střediska Stopa čápa pod organizací Salinger, z. s.  

 

     Pokračování na str. 2                   
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Pokračování ze str. 1 
 

Seminář nabídl cenný prostor pro sdílení a zamyšlení o 

významu citového pouta pro zdravý vývoj dětí. Teorii 

protkávala praktická cvičení, která umožnila účastníky 

ještě více vtáhnout do celé problematiky.  

 

Skupina byla rozmanitá a své zastoupení v ní našli 

pedagogové MŠ, ZŠ, vedoucí dětských skupin, 

psychologové, psychoterapeuti, lékaři, ale i vlastní nebo 

náhradní rodiče.   

 

„Konference Dítě 3 poskytla bezpečné a vlídné prostředí 

pro odbornou reflexi nad tématy souvisejícími s dětmi. 

Společné propojování odborníků z různých oblastí 

přispívá k lepšímu porozumění potřebám dětí a jejich 

rodin.  

 

Děkujeme za příležitost předat zkušenosti nabyté při 

sociální práci s náhradními rodinami a dětmi, které se 

potýkají s poruchou attachmentu“, uzavírá nakonec Mgr. 

Nikola Pečenková, vedoucí střediska Stopa čápa.  

 

Autorka článku: 

Mgr. Nikola Pečenková 

Vedoucí střediska Stopa čápa 
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Sociální rehabilitace CDZ RIAPS 

Trutnov 

Sociální rehabilitace CDZ RIAPS Trutnov pomáhá a 

podporuje klienty s duševním onemocněním i osoby 

v krizi v přirozeném prostředí, formou terénních 

služeb prostřednictvím multidisciplinárního týmu 

CDZ i komunitního týmu. Komunitní tým 

spolupracuje s klienty, kteří již na cestě zotavení 

potřebují podporu především v sociálních otázkách.  

Již od 1. 10. 2022 je služba komunitního týmu součástí 

projektu: Služby sociální prevence v Královéhradeckým 

kraji VII. A v čem konkrétně pomáháme? Tým klientům 

pomáhá v otázkách každodenního života v oblasti 

bydlení, financí, vztahů atd. Nedílnou součástí jsou 

aktivity podporující praktické dovednosti běžného 

života, konkrétně pomoc při jednání na úřadech, ve 

škole, doprovody, různé nácviky např. cesty 

hromadným dopravním prostředkem, nácvik vedení 

domácnosti atd. Klientům pomáháme i v oblasti 

pracovní. Spolupracujeme s chráněnými dílnami a 

snažíme se navázat spolupráci i s konkrétními 

zaměstnavateli na volném trhu práce. V oblasti 

psychologické mohou klienti v rámci komunitního týmu 

čerpat podporu od terapeutky, která pracuje rovněž i 

v přirozeném prostředí klientů, a když je třeba vyjíždí 

do terénu.  

V naší práci je velmi důležitá také efektivní spolupráce 

s celou řadou dalších institucí zejména sociálními 

odbory městských úřadů, úřady práce ČR, poskytovateli 

sociálních služeb atd. Snažíme se také působit na 

veřejné povědomí o problematice duševního 

onemocnění a předcházet tak některým mýtům, které 

jsou s psychickými problémy často spojeny.  

 

Autorka článku: Mgr. Lucie Skalská, CDZ specialistka 

                           RIAPS Trutnov 
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Z napětí k zasloužené úlevě aneb 

spolupráce v Trianglu 

 

Hradec Králové - Středisko Triangl dlouhodobě 

pracuje s paní Kristýnou a její dcerou. Paní Kristýna 

žila delší dobu v manželství, které nebylo šťastné.  

 

Do soužití rodiny se totiž přikradl “démon alkohol”, 

kterého manžel i přes naléhání paní Kristýny neřešil. Jak 

se situace vyvíjela dál a jaké měla dopady na dceru 

Markétku? 

 

Paní Kristýna se do Hradce Králové přestěhovala v roce 

2022 z malé vesnice. Rozhodla se odejít od manžela, když 

se zhoršila situace ohledně častějšího pití alkoholu.  

 

Dcera Markétka si vlivem přestěhování musela zvyknout 

na neznámé prostředí a dojíždění ve městě. 

 

Maminka Kristýna ve spolupráci se sociální pracovnicí 

hodně pracovala na samostatnosti dceři ve městě. Tatínek 

rodinu v Hradci Králové navštěvoval a zdálo se, že se 

situace uklidňuje, ale ke konci roku 2023 začala být 

setkání náročnější.  

 

Manžel paní Kristýny se několikrát dobýval do bytu, 

neobešlo se to bez zranění pána a následně příjezdu 

Policie ČR. 

 

Toho všeho byla přítomna malá Markétka. Stávalo se, že 

paní Kristýně bylo manžela líto a ve svém nově 

obývaném bytě nechala manžela přespat. Na manžela 

často nebyl spoleh ohledně domluvené péče o Markétku. 

 

 Paní Kristýna se rozhodla podat žádost o rozvod. 

Nevyžádané kontakty z jeho strany byly častější a paní se 

již necítila bezpečně.  

 

Situace pro paní Kristýnu byla náročná, začala svou 

situaci aktivně řešit se sociální pracovnicí střediska 

Triangl. 
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Ta nejdříve konzultovala situaci s Intervenčním 

centrem v Hradci Králové, kam byl po dohodě s paní 

Kristýnou domluven doprovod. Paní Kristýna získala 

náhled na situaci a doporučení, co dělat, kdyby se 

události opakovaly.  

 

Na konzultacích sociální pracovnice Trianglu v rodině 

byla též řešena situace ohledně dcery Markétky. Ta 

vlivem okolností začala být vznětlivá na maminku, 

která se i přesto snažila s dcerou o situaci mluvit. 

Ze strany pracovnice Trianglu přišlo doporučení ke 

spolupráci se službou Nomia, která by mohla pomoci 

malé Markétce náročné situace zvládat.  

Paní Kristýnu a Markétku pracovnice Trianglu 

doprovodila 5x na konzultaci do Nomia, kde bylo na 

poslední schůzce zhodnoceno, že stav Markétky již 

nepotřebuje intervenci.  

Rodina se na Nomii může kdykoliv obrátit a rodina se 

sociální pracovnicí nadále pracuje na “pohodě v 

rodině”.  

Autorka článku: Mgr. Petra Dvořáčková 
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